
 

Referat fra FB-møde i Danmarks Sportsfiskerforbund 

 

Mødetid: onsdag den 18. juni 2025, kl. 19.30 – 21.30 

Mødet holdt over teams. 

Deltagere: Torben Kaas, Hans E. Nielsen, Morten Jacobsen, Casper Hansen, Jan Karnøe, 

Linda Bollerup, Frederik Lorentzen, Lars Kyhnau og Lars Rasmussen 

Afbud: Peter Rasmussen. 

1. Godkendelse af dagsordenen (kl. 19.30 – 19.35) 

 

Der blev tilføjet nyt punkt 7 til dagsorden: Orientering om møde med Michael 

Beck-Hansen vedr. muligt samarbejde med Å-landets venner. 

 

Direktøren forslår at vi venter med at drøfte form for de kommende landsdelsmø-

der til vi går i gang med planlægning af møderne. 

 

2. Opfølgning på mødet den 10. maj 2025 (kl. 19.35 – 19.40) 

• Kampagnen om havbrug igangsættes i uge 26 (grundet AFR’s barsel) 

• Fiskeriforhandlingerne forventes afsluttet inden sommerferien 

• Rune Hylby er blevet ansat som projektleder til projektet Flere fisk & flere frivillige 

(Lystfisker Danmark) 

• Mødet med Lystfiskeriforeningen er blevet aflyst 

 

3. Vores høringssvar til vandområdeplaner 3-2 (kl. 19.40 – 20.00) 

 

Baggrund: 

På sidste møde drøftede FB en skitse til høringssvar. Svaret fokuserer især på fjernelse 

af spærringer og er justeret efter FB’s input. 

Bemærkninger fra seneste møde: 

 

• Enhver spærring er én for meget 

• De fynske spærringer er positivt nævnt – husk også Bygholm Sø 

• Øget fokus på politiske beslutninger og tydelig forankring i jura (vandramme- og 

habitatsdirektivet) 

• Vi følger sagen tæt ved EU-Domstolen 

• Mange projekter forsinkes grundet kommunal nølen 
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• Høringssvaret skal være kort og præcist med resumé 

• Fjernelse af Tange Sø og Kraftværkssøen vil være historisk 

Bilag: Høringsudkast eftersendes fredag den 13. juni 2025. 

 

Beslutningstema:  

FB skal orienteres om og drøfte udkastet. 

Beslutning: 

FB drøftede det fremsendte udkast til høringssvar til vandplan 3-2 og udtrykte stor aner-

kendelse for det udførte arbejde. Høringssvaret sendes fredag den 20. juni. I begyndel-

sen af næste uge kommunikerer vi vores hovedbudskaber, og høringssvaret er lagt op på 

sportsfiskeren.dk. https://www.sportsfiskeren.dk/klager 

 

4. Opfølgning på strategiske fokusområder (kl. 20.00 – 21.00) 

Baggrund: 

FB vedtog i januar 2025 indsatser for vores tre strategiske fokusområder: 

• Tydelige aftryk på natur og lystfiskeri 

• Stærke fællesskaber 

• Vi skal være relevante for flere 

Bilag: 

Bilag 2: Opfølgning på indsatser 

Bilag 3: Notatet Det politiske forår 2025 

Drøftelsespunkter: 

 

a) Hvordan sikrer vi, at DSF’s politiske arbejde er klart og ikke utilsigtet skader lokale re-

lationer? 

På landsdelsmødet i Nordjylland havde vi en drøftelse af ovennævnte problemstilling. 

Brønderslev Lystfiskerforening mistede fire km fiskevand efter DSF’s deltagelse i Tre-

parts-demonstration. Lodsejere oplevede det som personligt angreb.  

https://www.sportsfiskeren.dk/klager
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Foreningerne anbefaler: 

• Fokusér på systemet – ikke den enkelte landmand 

• Søg fælles fodslag om lavbundsjorde 

• Øg fokus på udledning af ubehandlet spildevand 

Beslutning: 

Forbundsbestyrelsen er enig i, at vores fokus skal være på de regler, der er politisk ved-

taget. I forhold til demonstrationer – som kan være et nyttigt værktøj – skal vi være op-

mærksomme på, hvem vi samarbejder med om disse. 

Vi skal desuden være opmærksomme på at gribe ind på vores sociale medier, når en-

kelte debattører overskrider grænsen. Dette budskab videregives til K-teamet. 

Endelig vurderes det, at den grønne trepart vil bidrage til at skabe mere ro omkring land-

brugets indflydelse på naturen. 

b) Hvordan kommer vi videre med emnet bestyrelsestalenter? 

Resume fra drøftelserne på landsdelsmøderne: 

• Der er ikke behov for en samlet bestyrelsesuddannelse, men mindre kursusmodu-

ler kan overvejes 

• Projektet Fremtidens Lystfiskere har stor opbakning 

• Fortællingen om frivillighed skal styrkes: det skal være synligt, at det er sjovt og 

meningsfuldt 

• Gode erfaringer med uddelegering, mesterlære og årshjul 

• Fælles mål som flere kvinder og juniors foreslås 

Beslutning: 

Med afsæt i de kommentarer, der kom frem på landsdelsmøderne, besluttede Forbunds-

bestyrelsen ikke at igangsætte udviklingen af kurser for bestyrelsesmedlemmer. 

I stedet vil fokus være på at tilbyde besøg i foreningerne i løbet af vinterhalvåret. Formå-

let med disse besøg er at fortælle om Forbundsbestyrelsens arbejde og give det enkelte 

medlem mulighed for at dele, hvad de brænder for. Besøgene skal samtidig give os ind-

sigt i, om der er behov for nye aktiviteter, som kan styrke arbejdet i foreningernes besty-

relser. 
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Derudover skal vi benytte enhver lejlighed til at anerkende det frivillige engagement og 

synliggøre de resultater, det fører med sig. 

c) Hvordan skal DSF fremover arbejde med interessefællesskaber? 

Et interessefællesskab er et samarbejde med fx foreninger, kommuner eller borgergrup-

per om konkrete problemstillinger 

Beslutning: 

Forbundsbestyrelsen havde en grundig drøftelse af, hvad et interessefællesskab er, og 

hvordan vi kan arbejde med dette i praksis. 

Et interessefællesskab opstår typisk omkring en lokal sag, som engagerer vores med-

lemsforeninger og eventuelt andre aktører. For at være relevant for DSF skal sagen un-

derstøtte vores strategi – og dermed kunne løftes ind i det, vi kalder "remtræk til virke-

ligheden". 

Vores deltagelse i interessefællesskaber bidrager til at gøre DSF nærværende og ved-

kommende for både lystfiskere, foreninger og den bredere befolkning med grøn inte-

resse. 

Fællesskaberne kan organiseres som løst koblede netværk uden tunge, formelle struktu-

rer. Organiseringen afhænger dog altid af den konkrete sag. 

Inden DSF engagerer sig i et interessefællesskab, skal vi altid vurdere de ressourcemæs-

sige konsekvenser. 

Eksempler på aktuelle interessefællesskaber: 

• Bundskrab i Isefjord 

• Forurening fra RGS Nordic 

• Projekt Å-landet 

• Udfordringer for lakseforeningerne 

• Det rekreative fiskeri på Tissø 

I det kommende år vil DSF indsamle erfaringer fra samarbejder af denne karakter med 

henblik på at kunne anvende relevante indsigter i fremtidige samarbejdsrelationer. 

d)Vækststrategien+6 %-strategien 

Direktøren orienterer og lægger op til drøftelse af, om navnet bør ændres: 
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Vi arbejder målrettet på at tiltrække nye medlemmer med udgangspunkt i vores kerne-

opgave – den politiske interessevaretagelse. 

Samtidig indsamler vi data om medlemsdemografi, til- og afgang samt medlemskabets 

varighed – både i forbundet og i foreningerne. 

Vi har et særligt fokus på væksten blandt juniorer. 

Indsatser i forhold til familiemedlemsskaber og Lystfiskeriets Dag spiller er også et ele-

ment i dette arbejde. Dette vil tage udgangspunkt projektet Tid Til Tur. 

Forbundsbestyrelsen vil senere på året tage stilling til vækststrategiens navn. 

 

5. Betal for 2026 – fisk gratis resten af 2025 (kl. 21.00 – 21.10) 

Baggrund: 

Traditionel hvervekampagne med god effekt (500 nye medlemmer i 2024). Ønskes gen-

taget i 2025 fra 1. september. 

Beslutningstema: 

Skal kampagnen gennemføres i 2025? 

Beslutning: 

Forbundsbestyrelsen besluttede at gennemfører ”Betal for 2026 og fisk gratis resten af 

2025 gratis” fra 1. september 2025. Kampagnen gælder kun i medlemsforeningerne 

Det er dog vigtigt at analyserer på hvor lang tid de medlemmer som kampagnen giver, 

bliver i foreningerne. 

 

6. Lokal grøn kapacitetsopbygning (”LokGrøn”) (kl. 21.10 – 21.20) 

Baggrund: 

Samarbejde med Aalborg Universitet, DN, DOF og DJ. Formål: at udvikle kapacitet og 

indflydelse for grønne civilsamfunds organisationer på fremtidens arealanvendelse i ret-

ning af mere natur og biodiversitet. 

Oplæg: Direktøren orienterer: 

Formålet med LokGrøn-projektet: 

LokGrøn-projektet har til formål at styrke samspillet mellem forskning og praksis ved at 

undersøge og afprøve, hvordan naturorganisationerne i den grønne trepart kan udvikle 
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samarbejde samt opbygge kapacitet og kompetencer. Målet er at opnå større indflydelse 

på den fremtidige arealforvaltning – med fokus på mere natur og bedre vilkår for biodi-

versiteten. 

Projektets rammer og organisering: 

Aalborg Universitet er projektejer, og projektet løber over en treårig periode. Danmarks 

Sportsfiskerforbund deltager i styregruppen, og vores lokale aktører er involveret i pro-

jektets aktiviteter og får løbende faglig inspiration. 

Der ansættes en projektkoordinator, som får base i DN’s ”grønne trepartssekretariat”. 

Koordinatorens opgaver omfatter planlægning, koordinering og gennemførelse af projek-

tets aktiviteter i tæt samarbejde med forskningsteamet og relevante medarbejdere i de 

landsdækkende partnerorganisationer. Derudover skal koordinatoren sikre systematisk 

erfaringsopsamling og formidling til foreningerne i alle trepartsområder. 

Forskning og videndeling: 

Der forskes i to udvalgte vandoplande. Erfaringer og resultater herfra videreformidles til 

de øvrige oplande gennem konferencer, workshops og undervisningsmateriale. 

Økonomi: 

Projektet er bevilget i alt 5.898.416 kr. Midlerne fordeles ligeligt mellem Aalborg Univer-

sitet og de involverede organisationer i partnerskabet. Hovedparten af partnerskabets 

midler går til ansættelsen af projektkoordinatoren. Danmarks Sportsfiskerforbund modta-

ger derudover 70.000 kr. som dækning af egne udgifter i forbindelse med projektet. 

 

7. Samarbejde med Å-landets venner 

Baggrund 

Fredag den 13. august mødtes Torben Kaas, Casper Hansen, Kaare Manniche Ebert og 

Lars Rasmussen med Michael Beck-Hansen, formand for Skjern Å Sammenslutningen og 

initiativtager til projektet Å-landet. 

Mødet blev afholdt på baggrund af en mail fra Michael Beck-Hansen til Torben Kaas og 

Casper Hansen, hvor han udtrykte frustration over den oplevede manglende opbakning 

fra Danmarks Sportsfiskerforbund (DSF) til projektet. 

Beslutning 

Torben Kaas indledte punktet med en grundig redegørelse for baggrunden. På den bag-

grund traf Forbundsbestyrelsen følgende beslutninger: 

Forslag til det videre forløb: 
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• DSF anerkender Å-landet som et stærkt og relevant projekt, der flugter med vo-

res strategi om øget involvering af civilsamfundet. Vi bakker derfor op om projek-

tet i den form, det er tænkt. 

• Michael Beck-Hansen inviteres til at præsentere projektet på det kommende FB-

møde den 30. august 2025 i Vingsted. 

• DSF anmoder om en beskrivelse af det planlagte fiskeevent i maj 2026, med hen-

blik på mulig økonomisk støtte. 

• Der etableres en tæt og løbende dialog mellem Michael Beck-Hansen, Kaare Man-

niche Ebert og DSF’s direktør. 

 

8. Gensidig orientering (kl. 21.20 – 21.30) 

 

• Møde i §7-udvalget om handlingsplan 2026 

Kaare Manniche Ebert deltog alene i mødet på vegne af DSF, da Torben Kaas var 

forhindret. Det var et konstruktivt møde, og der forventes fremlagt et forslag til 

en ny treårig handlingsplan for udvalget efter sommerferien. 

• Møde med EU’s fiskerikommission 

Torben Kaas og Kaare Manniche Ebert har afholdt møde med EU’s fiskerikommis-

sion, hvor de orienterede om: 

o Hvem DSF er 

o Hvilket bidrag lystfiskeriet yder i Danmark og i EAA-regi (økonomisk, gen-

nem restaureringsprojekter og citizen science) 

o DSF’s vigtigste dagsordener: 

▪ Skarv: Behovet for en fælleseuropæisk forvaltningsplan 

▪ Laks i Østersøen 

▪ Den Fælles Fiskeripolitik: Lystfiskeriet bør indgå som en integreret 

del (EAA har udarbejdet et positionspapir, som kan udleveres – det 

gælder også de øvrige emner) 

• Status på Grøn Trepart 

Vores lokale repræsentanter har – i samarbejde med Niels Åge Skovbo – afleveret 
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deres forslag til DN’s repræsentanter i 21 grønne trepartsfora. Arbejdet er blevet 

positivt modtaget, og der er ros til både de lokale folk og Niels Åge. 

• DM i fluekast 

Danmarksmesterskabet i fluekast er blevet afholdt med 26 deltagere. Morten Ja-

cobsen er efterfølgende blevet kontaktet af et medlem, som har udtrykt frustra-

tion over det lave deltagerantal. Det blev besluttet, at direktøren tager en drøf-

telse med FFFD om muligheden for at revitalisere arrangementet i fællesskab. 

• Juniorudvalgets fremtid 

Det er besluttet at sætte juniorudvalget midlertidigt på pause i den periode, hvor 

projektet Fremtidens Lystfiskere gennemføres. Når projektet nærmer sig afslut-

ningen, vil der blive taget stilling til, hvordan juniorarbejdet bedst forankres frem-

adrettet i organisationen. 

• Afskedsreception for Lars Brinch Thygesen 

Der afholdes afskedsreception for Lars Brinch fredag den 29. august 2025 kl. 

11.00 – 15.00 

 

9. Næste møde (kl. 21.30) 

 

Tid: lørdag den 30. august 2025, kl. 09.30 – 15.30 i Sportsfiskeriets Hus i Vingsted. 

Til dette møde er der afbud fra Jan Karnøe og Linda Bollerup. 

 

Indhold:  

• Opfølgning på de strategiske fokusområder samt en drøftelse af indholdet i de 

strategiske fokusområder i det kommende år. 

• Oplæg om projekt Å-landet 

• Orientering om udbringning af Sportsfiskeren til udlandet i det kommende år 

• Orientering om arbejdet i DTU Aqua advisory board v/ Hans-Martin Olsen 

• Orientering om arbejdet i Nationalpark Vadehavet v/Henning Haahr 

 

10. Eventuelt (kl. 21.30) 

Ingen havde noget til dette punkt. 
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Lars Rasmussen. Juni 2025 

 


